



重庆火出圈！入围多个平台“全国TOP10”榜单

首个“非遗版”春节，重庆为游客提供了各种游玩选择，热闹非凡，烟火气十足

首个“非遗版”春节，重庆为全国各地的游客提供了各种游玩选择，让重庆火爆出圈，热闹非凡，烟火气十足。2月4日，记者从携程、去哪儿、飞猪、途家等平台获悉，今年春节假期，重庆热度持续火爆，入围多个“全国TOP10”榜单。

最热门城市Top10

今年春节假期长达8天，选择拼假出行的小伙伴更是喜提十几天超长假期。

在携程平台上，春节假期国内游热门目的地为北京、上海、广州、深圳、成都、杭州、重庆、西安、南京、武汉。

同样，飞猪发布的《2025年春节假期出游快报》显示，春节假期国内游人均消费同比去年提升近10%，人均住宿时长同比提升5%。具体到城市而言，上海、北京、广州、杭州、成都、深圳、重庆、西安、南京、武汉等是最热门城市。

春节期间途家平台上“春节”、“过年”、“民俗”、“非遗”等关键词搜索量同比增长4.2倍。从途家平台民宿预订量来看，春节热门预订城市TOP10为：大理、重庆、成都、哈尔滨、昆明、西安、北京、汕头、广州和福州。从热门商圈维度看，重庆解放碑/洪崖洞、大理古城、哈尔滨中央大街步行街、长沙五一广场和成都春熙路位列前五。

目的地机票Top10城市

从春节期间目的地机票量来看，Top10热门城市是：成都、北京、上海、深圳、广州、重庆、昆明、西安、海口、杭州。

“超长假期，加上临时预订也有便宜机票，今年春节选择多次乘飞机出行的旅客明显增加。”去哪儿大数据研究院研究员蔡木子分析，春节更长的法定假期有利于“削峰填谷”，有效平抑客流峰值，提升旅客的出行出游体验。往后，错峰出游返乡、预订提前周期变短、目的地更为分散，可能成为春节出行的常态。

中方起诉美方

我国已将美征税措施诉至世贸组织争端解决机制

商务部新闻发言人4日表示，2月1日，美方宣布对中国有关产品加征10%关税，中方为捍卫自身合法权益，已将美征税措施诉至世贸组织争端解决机制。

敦促美方立即纠正错误做法

发言人说，美方对中方输美产品加征关税，严重违反世贸组织规则，性质恶劣，是典型的单边主义和贸易保护主义做法。美方做法严重损害以规则为基础的多边贸易体制，破坏中美两国经贸合作基础，扰乱全球产业链供应链稳定。美方多次以单边主义凌驾多边主义，受到广大世贸成员的强烈谴责。中方对美方做法坚决反对，敦促美方立即纠正错误做法。

发言人表示，中方是多边贸易体制的坚定支持者和重要贡献者，我们愿与其他世贸成员一道，共同应对单边主义和贸易保护主义对多边贸易体制的挑战，维护国际贸易有序、稳定发展。

对钨等物项实施出口管制

商务部新闻发言人4日表示，2月4日，中国商务部会同海关总署，发布关于对钨等相关物项实施出口管制的公告，对钨酸铵等25种稀有金属产品及其技术实施出口管制。上述政策于发布之日起正式施行。此前，我们已经向有关国家和地区作了通报。

发言人说，对钨等相关物项实施出口



春节期间，多场无人机表演在重庆朝天门长江、嘉陵江两江交汇处精彩上演，为市民和游客带来视觉盛宴。 新华社发

酒店预订量增幅最高县城

去哪儿平台预订数据显示，今年春节县城高星级酒店预订同比去年春节翻番，预订占比超过连锁和低星级酒店。

春节酒店预订量增幅最高的Top10县城是：新疆巩留县、重庆奉节县、安徽歙县、四川松潘县、安徽休宁县、广西南丹县、湖南宜章县、福建闽侯县、四川泸定县、四川九寨沟县。春节期间，奉节县充分挖掘利用三峡自然生态和人文历史等优势，让游客们在欣赏美景的同时，度过一个欢乐、祥和的新年。

亲子游、租车目的地Top10城市

对于跨省跨市出行人群，租车自驾凭借灵活自由、独立私密等优势，成为今年春节假期游客热门出行方式。

携程租车数据显示，今年春节期间国内55%游客选择租车自驾的方式出游，其次为跟团游占比27%，重庆在全国租车目的地热门城市中排名第7，在亲子游目的地热门城市中位居第6。

据统计，重庆热门景区分别为洪崖洞民俗风貌区、武隆天生三桥、重庆湖广会馆、重庆动物园、长江索道。

入境游热门目的地Top10城市

携程平台显示，2025年春节假期，十大入境游客源国依次为韩国、美国、马来西亚、新加坡、日本、英国、泰国、俄罗斯、澳大利亚、法国；日韩、新马泰等短线入境游订单同比去年春节增长130%，法国、西班牙、意大利、加拿大、澳大利亚等长线入境游同比增长近120%。入境游热门目的地依次为深圳、上海、广州、北京、珠海、成都、中山、哈尔滨、佛山、重庆。其中，重庆入境游订单量同比增长112%。 新重庆-重庆晨报 记者 郑三波 实习生 张曼莎

加墨联手准备“以牙还牙” 美国延缓加征关税计划

当地时间2月3日，美国总统特朗普签署行政命令，暂停对加拿大、墨西哥商品加征关税，将其实施时间推迟到2025年3月4日。

此前，美国政府宣布，对来自加拿大和墨西哥的进口商品征收25%的关税。随后，加拿大总理特鲁多和墨西哥总统辛鲍姆通电话，讨论了美国对进口自加拿大和墨西哥的产品加征关税的问题，两国领导人同意在共同关心的领域共同努力，并表示将对美国“以牙还牙”。

当地时间2月2日，加拿大政府在其官网上发布新闻通报，公布了对美国实施报复性关税的产品目录，“作为回

应，我们将对价值1550亿加元的美国进口产品征收25%的关税。我们将保护加拿大的利益，支持我们的工人和工业”。

就在加拿大宣布对美国实施报复性关税目录的同一天，墨西哥总统辛鲍姆表示墨西哥也将采取反制措施，她已经指示墨西哥经济部长埃布拉德启用墨西哥政府此前准备的“B计划”，向美国输墨产品加征关税。

此前，埃布拉德表示，美国若对墨西哥加征关税将是“战略失误”，数千万美国消费者以及大量美国企业将为此埋单。 据央视新闻

欧洲领导人警告：美对欧“关税战”将两败俱伤

欧洲联盟国家领导人3日在比利时首都布鲁塞尔举行非正式防务会议，但美国总统唐纳德·特朗普可能对欧盟加征关税成为此次会议热门议题。欧盟国家官员表示，“愚蠢的关税战”将同时伤害大西洋两岸。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩在会后说，欧盟已经知道与美国贸易关系中的“潜在挑战”，并已对此做好准备。舆论普遍认为，冯德莱恩所说的“潜在挑战”指美国政府将对欧盟加征关税。“当受到不公或武断的针对时，欧盟将坚决回应。”冯德莱恩说。

2018年，时任美国总统特朗普以维护国家安全为由，对从欧盟和其他地区进口的64亿欧元钢铝产品加征关税，欧盟则针对28亿欧元美国商品施

加“再平衡关税”，予以回击。第二个总统任期开启后，特朗普再次威胁对欧盟出口美国的商品加征关税，本月2日说他打算“很快”就向欧盟加征关税。

目前波兰担任欧盟轮值主席国。波兰总理唐纳德·图斯克3日表示，欧盟应尽一切努力避免这场“完全没有必要、愚蠢的关税战或贸易战”，特朗普发起关税威胁是对欧洲团结的“严峻考验”。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙说，如果受到美方关税打击，欧盟必须采取“让自己受到尊重”的回应措施。法国央行行长法郎索瓦·维勒鲁瓦·德加约说：“在这类保护主义贸易战中，每个人都是输家。” 据新华社

相关新闻